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ČAKAN
ZPRAVODAJ MĚSTYSE KLENČÍ POD ČERCHOVEM

1/2026

poplatek 
za svoz k. o.3 6 vzácná návštěva 

v dpčl8

Termíny svozu komunálního odpadu
 Svozy komunálního odpadu 

v Klenčí pod Čerchovem proběhnou 
ve středu 18. 2., 4. 3. a 18. 3. 2026.

Když se řekne E-Government, nebo také digitalizace nebo cokoliv, co se blíží těmto 
výrazům, nemá z toho řada z nás velkou radost. Nese to sebou často personální otázky 
a potřebu rozšiřování znalostí a také technické vybavení, které něco stojí. I přesto jsme 
se rozhodli společně s naším dodavatelem informačního systému pro řízení obce spol. 
Gordic, s.r.o. přihlásit do této soutěže náš společný projekt: „Postupná digitalizace 
úřadu s důrazem na finanční kontrolu“. Finanční kontrola (zkráceně ESŘK) nás čeká po-
vinně od 1. 1. 2027 a to buď digitálně nebo bez digitálního aparátu. Avšak obce, které 
využívají ekonomické systémy pro účetnictví, jež umožňují ESŘK, by nedokázaly plně 
využít potenciál těchto programů, pokud by ESŘK nebylo v digitální podobě. Je tak 
zajištěno i dodržení hierarchie v rámci dané účetní jednotky, tedy není možné např. 
provést platby za faktury bez schválení jednotlivých kroků platbám předcházejících. 
Není to nic převratného, např. v privátním sektoru takto funguje každá střední a dnes 
už i menší společnosti.

My jsme se pro tento proces zahájili před řadou let, a i když jsme teď někde v polovi-
ně, máme za sebou řadu kroků, které směřují k cíli. Jsou to např. i terminály pro platby 
kartou, dnes již absolutní standard, ale na řadě obcí nikoliv. 

Zkrátka a dobře tým v rámci našeho úřadu přijal něco, co není pro všechny úplně 
běžné a podařila se nám řada kroků.

20. ročník Egovernment The Best 2025 Díky tomuto postupu a přístupu zaměst-
nanců jsme získali v rámci soutěže krásné  
2. místo v kategorii „Obecní projekty 
(obce)“. Je to ocenění celého kolektivu, který  
se na celém procesu podílel.

Cenu jsme společně se zástupkyní spo-
lečnosti Gordic paní Krejčí přebírali 24. 11. 
2025 v sále Obecního domu v Praze.

Jak jsem uvedl, pro řadu z nás se nejedná 
možná o nic převratného, avšak můžeme to 
vnímat i tak, že se jedná o propagaci Klenčí 
a naše obec je takto vidět. V návaznosti na 
tuto soutěž jsme pak ještě společně se spo-
lečností Gordic natáčeli rozhovor, kde jsme 
hovořili o tom, proč digitalizaci považujeme 
za důležitou.

Na závěr mi dovolte kolegyním a kolegům po-
děkovat za spolupráci a věřím, že se nám podaří 
postupně dostat až do cílové stanice.

JB

TJ Spartak
 informuje
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úvodník

Kompletní znění usnesení rady a zastupitelstva městyse je k nahlédnutí 
na www.klenci.cz, www.uzob.cz nebo v budově úřadu.

 

Fotosoutěž
Fotosoutěž Český les za rok 2025 ocenila krásu chodského kraje. Vítězem se stal snímek 

inverze z Čerchova.
V sobotu 15. listopadu 2025 proběhlo v Domě přírody Českého lesa v Klenčí pod Čer-

chovem slavnostní vyhlášení výsledků 8. ročníku Fotosoutěže Český les s podtitulem „Ces-
tou necestou krajem Chodů Českého lesa a Horní Falce“ a vernisáž nejlepších snímků. Le-
tošní ročník připomněl 700 let od první písemné zmínky o Chodech – výsadních strážcích 
hranic, kteří po staletí obcházeli českoleskou krajinu, chránili stezky a žili v úzkém vztahu 
s místním lesem.

Úvodem zazněla vzpomínka na zakladatele soutěže pana Jaroslava Ševčíka z Klenčí pod 
Čerchovem. Starosta Klenčí pod Čerchovem Jan Bozděch ve svém projevu připomněl, že 
stejné chodské cesty, po nichž dnes fotografové hledají inspiraci, byly kdysi místem služby 
i povinností: „Letošní soutěž nás provedla krajinou, kterou po staletí procházeli Chodové. 
Je krásné, že dnešní fotografové zachycují tatáž místa, byť s jiným posláním – ukázat jejich 
ticho, sílu a proměnlivost. A rád bych také povzbudil všechny, kteří fotografují nádherně, 
ale zdráhají se své snímky přihlásit. Víme, že vás je v regionu mnoho. Nebojte se toho. 
Soutěž nestojí na dokonalé technice, ale na vztahu k našemu kraji, a právě ten je na vašich 
snímcích nejcennější.“

Hlavní cenu – voucher v hodnotě 5000 Kč do Resortu Český les předal jeho generální 
manažer Tomáš Kubálek. Další dvě ceny – dárkové poukazy na fotoslužby Reproba Do-
mažlice, věnované Městysem Klenčí pod Čerchovem, předali potomci Jaroslava Ševčíka.

Hudební doprovod slavnostního odpoledne zajistil kytarový kroužek z Klenčí pod Čer-
chovem pod vedením Markéty Kubecové.

Výstava třicítky nejlepších snímků bude v Domě přírody Českého lesa v Klenčí pod Čer-
chovem k vidění až do konce roku 2025.

Pořadatelé a partneři Fotosoutěže Český les jsou: Městys Klenčí pod Čerchovem, Dům 
přírody Českého lesa, Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, Resort Český les, Destinace 
Český les a Centrum Bavaria Bohemia Schönsee.

Ostatní fotografie si můžete prohlédnout: 
https://www.dumprirody.cz/dum-prirody-ceskeho-lesa/novinky/fotosoutez-cesky-
-les-2025/

Kolektiv DPČL a CHKO

Milí přátelé,
první měsíc nového roku je již minu-

lostí a vy držíte v ruce úvodní zpravodaj 
roku 2026. V Klenčí jsme tradičně za-
hájili nový rok v sále KD 15. 1. v rámci 
Přivítání roku. Proběhl již devátý ročník  
a v sále na pódiu jsem v duchu vzpomí-
nal na ročník první, kdy nás v sále bylo 
asi 30. Byl to rok 2016 a v tu chvilku 
jsem si říkal, jestli tato akce má smysl  
a jestli nedopadneme jako Jára Cimr-
man a zahrajeme si nakonec hru: Straš-
ný vichr z hor“, abychom ten večer ně-
jak zachránili. Akce si našla svoje místo,  
za což jsme velmi rádi. Určitě budeme 
pracovat dále s programem do dalších 
let, ale hlavní kostra zůstane zachová-
na. Příští rok nám např. přibude vyhlá-
šení fotosoutěže. Samostatný příspěvek  
o přivítání roku určitě uvedeme v násle-
dujícím vydání, stejně jako shrnutí roku 
2025 a plány na rok 2026.

Nyní si ale připomeňme rok 2025 
jako rok plný výročí. Tím největším bez-
pochyby bylo stoleté výročí úmrtí J. Š. 
Baara, stejně významné stoleté výročí 
otevření základní školy, 700 let od první 
písemné zmínky o Klenčí. Poslední bylo 
80. výročí osvobození od II. světové vál-
ky a zároveň jsme si připomněli 35. let 
od podpisu partnerské dohody mezi ob-
cemi Klenčí a Waldmünchen. Zmiňuji to 
záměrně, protože jsem rád, že můžeme 
bez jakéhokoliv omezení spolupracovat 
a přátelit se. Při 30. výročí (pozn. doba 
Covidová) jsme se vrátili do doby, kdy to 
možné nebylo a najednou jsme se se-
tkali na hranicích tak, že jsme od sebe 
stáli cca 10 metrů a volali na sebe, aby-
chom se vůbec mohli domlouvat. O to 
více si toho vážíme. 15. ledna se usku-
tečnil slavnostní akt, kdy jsme podepsa-
li s kolegou Markusem Ackermannem 
obnovenou partnerskou dohodu našich 
obcí. Tato dohoda není pro spolupráci 
možná úplně důležitá, protože společné 
aktivity budeme jistě realizovat i nadále, 
ale je důležitá proto, aby další generace 
věděly, že přestože se v obcích obmění 
vedení, patří spolupráce mezi společné 
priority.

Investice si popíšeme v následujícím 
vydání Čakanu a nyní bych vám rád po-
přál klidný a úspěšný rok 2025 plný lás-
ky a pozitivních zpráv.

Jan Bozděch

1. 2.

3. 4.



 3

Poplatek za svoz komunálního odpadu (popelnice) a za psy za rok 2026 
Sazba poplatku za svoz komunálního odpadu (popelnice) je stanovena na rok 2026 
pro trvale žijící obyvatele městyse i chataře ve výši 700 Kč/rok. 
Sazba poplatku za psy je stanovena na rok 2026 ve výši:  

 

Pes držený 

Místní část 
Klenčí pod Čerchovem Capartice, Výhledy, Černá 

Řeka a Jindřichova Hora 
Za prvého 

psa 
Za druhého a 
dalšího psa 

Za prvého 
psa 

Za druhého a 
dalšího psa 

V bytových a panelových 
domech 

300 600   

V bytových a panelových 
domech osoba starší 65 let 

150 300   

Ostatní objekty (včetně 
rodinných domů) 

150 300 100 200 

Ostatní objekty osoba starší 
65 let (včetně rod. domů) 

100 200 50 100 

Poplatky lze uhradit do 31.03.2026: 
1. na pokladně městyse na adrese Klenčí pod Čerchovem 118 v úřední hodiny: pondělí 7:30 - 

11:30, 12:30 - 17:00, středa 7:30 - 11:30, 12:30 - 17:00, čtvrtek 7:30 - 11:30, 12:30 - 15:00. 

2. Bezhotovostním převodem na číslo účtu: 0762067359/0800 (Česká spořitelna a.s.): 
a) poplatek za komunální odpad: variabilní symbol: 1345+čp. (např. 

čp. 118 - VS:1345118), do zprávy pro příjemce uvést jméno majitele objektu (bytu), 
b) poplatek za psy: variabilní symbol: 1341+čp. (např. čp. 118 - VS:1314118), do zprávy 

pro příjemce uvést jméno držitele psa.  
3. Bezhotovostním převodem na platebním portálu Plzeňského kraje. 

 
Platit lze pomocí platební karty nebo bankovním převodem 
po načtení QR kódu v portálu. V portálu jsou uvedené jednotlivé 
výše poplatků. Odkaz na portál: https://platby.plzensky-
kraj.cz/obce/domazlice/klenci-pod-cerchovem nebo QR kód vedle.  
V případě uhrazení poplatku bezhotovostním převodem bude 
doručena známka na popelnici do poštovní schránky. 

 

 

Vydává: Úřad městyse Klenčí pod Čerchovem 118, 345 34 Klenčí pod Čerchovem, 
IČ: 00253472. I Náklad 650 výtisků. I Redakce: Úřad městyse Klenčí pod Čerchovem. I Zdarma.  

Č j.: RKOkÚ 188/94-31. Email: cakan.klenci@seznam.cz, tel.: 379 795 325 
 I Redakce neodpovídá za obsah článků nebo případné chyby.

Tisk a grafické zpracování: CV print, Cihlářská 503, 344 01 Domažlice, Tel.: +420 379 778 748, e-mail: cvprint@seznam.cz
Uzávěrka příštího vydání je 25. února 2026.
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Nenechte si ujít cestovatelské 
besedy v únoru

13. 2. 2026 - Zuzana Habáňová / Sýrie v naději i obavách
Jak to dnes vypadá v Sýrii? Co prožívají místní lidé?

14. 2. 2026 - Jitka Sedláčková a Pavel Töpfer /Povídání od srdce
Beseda z cyklu Na čaj s…… populární herečkou 

a jejím přítelem,bývalým restauratérem.

20. 2. 2026 - Andrea Kaucká / Sudán-putování 
po zemi černých faraonů

K pyramidám a do pouště za skalními malbami.

27. 2. 2026 - Luboš Melichar / Keňa
Putování za vzácnými zebrami Grevyho,až k hrobu lvice Elsy

Poplatek za svoz komunálního odpadu 
(popelnice) a za psy za rok 2026
Sazba poplatku za svoz komunálního odpadu (popelnice) je stanovena na rok 2026  
pro trvale žijící obyvatele městyse i chataře ve výši 700 Kč/rok.
Sazba poplatku za psy je stanovena na rok 2026 ve výši: 

Přípojky kanalizace
Městys Klenčí pod Čerchovem získal 

před koncem roku stavební povolení  
s nabytím právní moci k projektu od-
dělené kanalizace v části obce od ma-
teřské školy po prodejnu potravin (JIP), 
tedy i mezi bytovkami. Nyní již hledá-
me vhodný dotační titul, resp. čekáme 
na jeho vypsání, abychom mohli požá-
dat o dotaci a vyhlásit veřejnou soutěž 
pro možné dodavatele. Pro připojení 
domácností budete kontaktováni paní 
Jitkou Kovaříkovou nebo některým  
z kolegů, abyste společně označili sou-
časné přípojky z důvodu budoucího od-
dělení splaškové a dešťové kanalizace. 
Po realizaci nám bude již chybět pouze 
část od kasáren směrem k trati a bude-
me mít většinu obce odkanalizovanou 
prostřednictvím ČOV.

Prosíme Vás o spolupráci v případě 
přípojek. Děkujeme.

Za ÚM JB

Poplatky lze uhradit do 31.03.2026:
1. na pokladně městyse na adrese Klenčí pod Čerchovem 118 v úřední hodiny: pondělí	
7:30 - 11:30, 12:30 - 17:00, středa 7:30 - 11:30, 12:30 - 17:00, čtvrtek 7:30 - 11:30, 12:30 
- 15:00.
2. Bezhotovostním převodem na číslo účtu: 0762067359/0800 (Česká spořitelna a.s.):
a)	 poplatek za komunální odpad: variabilní symbol: 1345+čp. (např. čp. 118 - 
VS:1345118), do zprávy pro příjemce uvést jméno majitele objektu (bytu),
b)	 poplatek za psy: variabilní symbol: 1341+čp. (např. čp. 118 - VS:1314118), do 
zprávy pro příjemce uvést jméno držitele psa. 
3. Bezhotovostním převodem na platebním portálu Plzeňského kraje.

Platit lze pomocí platební karty nebo bankovním převodem 
po načtení QR kódu v portálu. V portálu jsou uvedené jednotlivé 
výše poplatků. Odkaz na portál: https://platby.plzensky-kraj.cz/
obce/domazlice/klenci-pod-cerchovem 
nebo QR kód vedle. 
V případě uhrazení poplatku bezhotovostním 
převodem bude doručena známka na popelnici 
do poštovní schránky.                                        Tajemník
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PRODEJ SADBOVÝCH BRAMBOR
Informace k objednávce brambor u základní organizace zahrádkářů v Klenčí.
Prostřednictvím ZO ČZS je možno si objednat sadbové brambory. V případě zájmu, vyplňte tuto objednávku a odevzdejte jí do 15. břez-

na 2026 (nejpozději do konce března) do schránky p. Lubošovi Holému, Klenčí pod Čerchovem 292, tel.: 721 885 682; p. Karlu Benešovi, 
Klenčí pod Čerchovem 156; nebo pí. Jitce Pittnerové, Klenčí pod Čerchovem 261, tel.: 721 472 595.

Orientační cena dle ceny na trhu 25Kč/kg

Setkání na Lískové
Závěr roku 2025 patřil opět jako 

předchozí roky setkání s přáteli z Ba-
vorska. Již mnoho let trvající tradice 
tedy ani tentokrát nezůstala přeru-
šena. Za účasti řady členů zastupitel-
stev a zástupců policie a ponocného 
a Haltravanu jsme si popřáli k nové-
mu roku vše nejlepší. 

JB

Vyhlašujeme soutěž o nejlepší 
Ježíškovu poštu

V minulém vydání Čakanu jsme vyhlásili soutěž o nejlepší Ježíškovu poštu. Říkali jsme si, 
co takhle udělat v Klenčí na Staré poště Ježíškovu poštu. A co když nám občané pomůžou 
a vrátíme se do doby, kdy skutečně na Staré poště ještě pošta byla? Nemusí být určena 
pouze pro děti, ale pro všechny občany a být poselstvím zejména dobré nálady. 

Každý, kdo budete mít nápad, napište nám jej prosím do informačního centra (poštou, 
mailem) a rádi vybereme ten nejlepší, který také patřičně oceníme! 

Není to jediná věc, kterou bychom chtěli oživit čas adventní. Co třeba čtení pohádek  
o každém víkendu? Zkusíme to? 

Za vaše nápady děkujeme. 
JB

Dotace z rozpočtu městyse
Vážení přátelé, 
rada městyse na základě schváleného rozpočtu městyse Klenčí schválila dotační programy pro rok 2026. Jedná se o tyto: 
•	 Podpora sportu a tělovýchovy.
•	 Podpora kultury, vzdělávání a volnočasových aktivit. 
•	 Podpora sociálních služeb. 
•	 Podpora ochrany životního prostředí. 
Žádosti je možné podávat od 2. 2. 2026 do 5. 3. 2026 do 15:00. Výsledky sdělíme nejpozději 30. 3. 2026. 
Informace najdete na úřední desce a na webu městyse: https://www.klenci.cz/samosprava/dotace-z-rozpoctu-mestyse/ 

Jan Bozděch a Martin Frei

Dům přírody Českého lesa bude 
do 01.03.2026 uzavřen včetně 

Turistického 
informačního centra. V této době 

nebude možný pronájem stájí. 
Zaměstnanci DPČL a TIC 

budou od 05.01.2026 
do 27.02.2026 k dispozici 

v obřadní síni na úřadě městyse.
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KNIHOVNA INFORMUJE
UPOZORŇUJEME VŠECHNY 
NÁVŠTĚVNÍKY KNIHOVNY, 

ŽE BUDE UZAVŘENA DO ODVOLÁNÍ 
Z DŮVODU NEMOCI.

Děkuji za pochopení, knihovnice

Zpráva kontrolního výboru  
za rok 2025
Kontrolní výbor provedl za uvedené období celkem 24 kontrol, 
včetně průběžných kontrol plnění usnesení zastupitelstva městy-
se a rady městyse. Poslední kontrola v roce 2025 byla provedena 
kontrola účasti zastupitelů a radních na zasedáních za období ří-
jen 2024–říjen 2025.
Kontrola účasti členů zastupitelstva na zasedání zastupitelstva 
městyse. 
Účast jednotlivých zastupitelů	 Procenta        zasedání/účast
Ing. et Ing. Bozděch Jan, Ph.D.	 100 %		  8 / 8
Bc. Čipera František		  100 %		  8 / 8		
Ing. Lubomír Kulík		  100 %		  8 / 8
Bc. Mifek Zdeněk			  100 %		  8 / 8
Bc. Recová Eva, Dis  		  75 %		  8 / 6
Hnyk Jiří st.			   62,5 %		  8 / 5
Martínek Jiří			   62,5 %		  8 / 5
Němeček Lukáš			   62,5 %		  8 / 5
Pech Karel			   75 %		  8 / 6	
Ing. Beneš Karel			   87,5 %		  8 / 7
Hnyk Jiří ml.			   75 %		  8 / 6
Bc. Tichá Františka		  87,5 %		  8 / 7
Čech Vladimír			   87,5 %		  8 / 7
Anderle Jiří			   62,5 %		  8 / 5
Kohout Jan, Ing.                                   100 %                     8 / 8

Účast zastupitelů zvolených podle jednotlivých stran
Nezávislí kandidáti pro Klenčí 77,77 %        72 / 56 (9 zastupitelů)
Nezávislí kandidáti - TJ	      96,77 %          31 / 30 (4 zastupitelé))
Obyvatelé Klenčí		       87,5 %            8 / 7 (1 zastupitel)
Výbor pro rozvoj městyse Klenčí pod Čerchovem o.s.-změna pro 
Klenčí-sdružení DSZ a N	      62,5 %           8/ 5 (1 zastupitel)

Za období Za 1.10. 2024 – 30.10.2025 proběhlo celkem 8 zasedá-
ní zastupitelstva městyse s průměrnou účastí zastupitelů 87,3 %. 

Kontrola účasti členů rady městyse na zasedání rady městyse
Účast jednotlivých členů rady 	 Procenta          zasedání/účast
Ing. et Ing. Bozděch Jan, Ph.D.	 100 %		  23 / 23
Čech Vladimír	                              78,26 %		  23 / 18
Hnyk Jiří ml.			   91,3 %		  23 / 21
Mifek Zdeněk                                     86,95 %                    23 / 20
Pech Karel		                86,95 %                    23 / 20	
Za období 1.10. 2024 – 30.10.2025 proběhlo celkem 23 zasedání 
rady městyse s průměrnou účastí radních 91,9 %. 

Závěrem roku jsme připravili plán kontrol na rok 2026. Děkuji 
všem, kteří se podíleli na kontrolách.

Bc. František Čipera, předseda KV

Příští jednání zastupitelstva městyse se uskuteční 
25. 2. 2026, 22. 4. 2026.

Jednání proběhne od 18:00 hodin na Staré poště.
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Zpráva pro členy TJ Spartak Klenčí
Vážení sportovní přátelé a členové TJ Spartak Klenčí pod Čercho-

vem, ať už současní, či budoucí. Jednou z povinností člena Tělový-
chovné jednoty, vyplývající ze stanov, je řádně platit členské pří-
spěvky. Tyto příspěvky jsou důležitou příjmovou složkou pro činnost 
spolku, který již od roku 1913 udržuje tradice tělovýchovy a sportu v 
Klenčí pod Čerchovem.

Za minulý rok 2025 a rok letošní byly výborem schváleny následu-
jící příspěvky:

Pro aktivní sportující členy je členský příspěvek 2 000 Kč/rok. Mlá-
deži tento příspěvek proplácí většina zdravotních pojišťoven, vysta-
vení dokladu o zaplacení je samozřejmostí.

Pro neaktivní členy je minimální částkou 300 Kč.
Úhrada je možná na účet Tělovýchovné jednoty: 107-

9872690257/0100, ve zprávě pro příjemce prosím uveďte své jméno 
a příjmení s poznámkou „členský příspěvek“

nebo v hotovosti. V případě zájmu o členství v TJ Spartak Klenčí  
a platbu v hotovosti prosíme o kontakt na telefonním čísle 737 530 
696 (Zdeněk Mifek) nebo e-mail: zmi@centrum.cz.

Děkujeme za podporu

V pátek 9. ledna zahájili přípravu na jarní část krajské soutěže do-
rostenci Spartaku Klenčí. Po oblíbeném futsalu v prvním týdnu pří-
pravy je od dalšího týdne čekaly i neoblíbené venkovní výběhy a na-
bírání fyzické kondice. První zápas jarní části sezóny sehrají 5. dubna 
v Holýšově.

Zdeněk Mifek

TJ Spartak Klenčí informuje

Mladší přípravka
Mladší přípravka pokračovala po vánočních prázdninách  

v trénincích, které probíhaly 2x týdně v hale. Tréninky jsou vede-
né zábavnou formou a nejsou vždy zaměřené jen na fotbal, ale  
i na jiné činnosti.  

V neděli 11.1.2026 bojovala naši svěřenci na turnaji v Horšov-
ském Týně. Turnaje se zúčastnilo celkem 6 týmů (Klenčí, Horšov-
ský Týn, Koloveč, Domažlice, Staňkov a Winklarn). Naši mladí 
fotbalisté se neztratili a vybojovali krásné 4. místo. Děkujeme 
mladým sportovcům za reprezentaci a rodičům za podporu.

František Čipera

Spartak není jen o fotbalu. Své zástupce měl i na 49. ročníku 
Novoročního běhu v Draženově. Spartak se také podílí na spo-
lupořádání několika běhů v rámci seriálu Běžec Chodska: Běh  
na Čerchov, Běh přátelství Klenčí - Waldmünchen, Rozběháme (i) 
Klenčí. V Klenčí má start i Chodsko GP (běh na Hrádek).
Termíny:
31.05.2026 - Chodsko GP
06.06.2026 - Běh na Čerchov
12.09.2026 - Běh přátelství
11.10.2026 - Rozběháme (i) Klenčí
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Termíny jednání zastupitelstva 2026
25. 2. 2026              
22. 4. 2026
17. 6. 2026  
2. 9. 2026

V případě potřeby ještě 30. 9. nebo 7. 10.
Jednání probíhají na Staré poště od 18:00 hodin.

BAARŮV JUBILEJNÍ ROK
Letos uplynulo 100 let od úmrtí Jindřicha Šimona Baara 

(1869-1925), rodáka z Klenčí pod Čerchovem, který se jako kněz  
a spisovatel významně zapsal do podvědomí několika generací.  
Ve svých dílech věrně a realisticky zachytil venkovský život, lid-
ské povahy i tradice. Postavy vykreslil tak nadčasově, že jeho 
povídky a knihy zůstávají pro dnešního čtenáře, pokud nějakou 
jeho knihu otevře, stále živé a stále podněcují k zamyšlení. Jind-
řich Šimon Baar sice trávil většinu svého života mimo Chodsko, 
ale pořád se sem vracel. Hledal zde inspiraci pro svoji tvorbu, 
navštěvoval rodinu a známé, ale i milovaná místa a když začal 
v Ořechu plánovat, kde prožije podzim svého života, naskytla 
se mu příležitost koupit v Klenčí dům od doktora Slámy a vrátit 
se do svého rodného městečka natrvalo. Maminka, která svého 
syna v této myšlence velmi podporovala, se bohužel stěhování 
do opraveného domu již nedočkala. Ale ani Baar si vytoužené-
ho domova v Klenčí příliš neužil. Pobýval zde od roku 1919, kdy 
odešel z Ořechu na penzi, až do své předčasné smrti  24. října 
1925, od které uplynulo již zmíněných sto let. To byl také důvod, 
proč jsme si celý rok tohoto významného člověka připomínali 
nejen u nás, ale po celém Chodsku a ve všech jeho působištích. 

„Baarův jubilejní rok“, jak jsme celý cyklus vzpomínek na Ba-
ara v Klenčí nazvali, u nás začal 27. dubna velkou slavnostní mší 
ve farním kostele sv. Martina, kde byla zároveň otevřena putovní 
výstava nazvaná „Život a dílo J. Š. Baara“. Za její přípravu, stejně 
jako za sestavení stejnojmenné knihy musíme poděkovat paní 
Mgr. Ivě Anderlové, která za podpory Římskokatolické farnosti  
v Klenčí p. Č. a společnosti Alveda odvedla veliký kus krásné 
práce. V květnu, kdy Masarykova základní škola v Klenčí pod 
Čerchovem slavila 100. výročí otevření školy, jsme si opět připo-
mněli Baarovo jméno, protože se o výstavbu místní školy velmi 
zasloužil. Začátkem června jsme pak ve farním kostele sv. Marti-
na zažili krásný večer, kdy z poezie a prózy J. Š. Baara četla hereč-
ka Týna Andělová Průchová a herec, dramatik a režisér Antonín 
Procházka. Mluvené slovo doprovodil ženský pěvecký sbor Can-
zonetta a zpěvák Jindřich Krstev. 

Další červnová sobota patřila tradičnímu folklornímu festivalu 
Výhledy 2025 v areálu Staré pošty, letos věnovanému jak jinak 
než vzpomínce na J. Š. Baara. Původně totiž folklorní festival 
probíhal na Výhledech, pod sochou spisovatele a také na jeho 
počest. Na toto oblíbené Baarovo místo pak 5. července zástup-
ci městyse uspořádali od Baarova domu v Klenčí vzpomínkovou 
pěší pouť a připomněli tak veřejnosti v pestrém folklorně ladě-
ném vzpomínkovém programu nejen samotného Baara, ale také 
datum odhalení i znovuodhalení jeho pomníku se sochou od 
Ladislava Šalouna. Účast na programu mj. přijali i zástupci Spol-
ku rodáků a přátel Chodska a Pošumaví-Psohlavci v Praze. Tento 
spolek byl od počátku u zrodu myšlenky postavit Baarovi pomník 
a významně se podílel(nejen finančně) na jeho realizaci a také 
na jeho znovuobnovení. Baarův život, ale i jeho dílo a význam  
ve svém projevu velmi barvitě vylíčila emeritní profesorka Gym-
názia Jindřicha Šimona Baara v Domažlicích paní Marie Johánko-
vá. Průvod na Výhledy doprovodila mj. i Chodská stráž na koních 
a Chodští praporečníci z Draženova.     

Hana Volfíková
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V sobotu 17. ledna 2026 proběhlo v sále U nádraží divadelní před-
stavení komedie Saturnin v nastudování ochotníků, kteří k nám při-
jeli z Tachova. Přestože ve filmovém zpracování Oldřichem Víznerem  
a v audio verzi Jaroslavem Pleslem představený Saturnin nastavil 
pomyslnou laťku velmi vysoko, Zdeněk Hůzl z tachovského divadel-
ního spolku KOMEDYJANTI si s touto těžkou rolí poradil velmi dob-
ře. Dlouhé a místy náročné texty, které nejen on, ale většina postav  
v uvedené hře předvedla, vrátily diváka zhruba o sto let zpátky  
do doby uhlazených způsobů, přestože román Zdeněk Jirotka na-
psal v období 2. sv. války. I přesto tento příběh diváky stále baví a to 
především nepředvídatelností sluhy Saturnina. Příběh byl přeložen  
do mnoha jazyků a pobavil tak mnoho lidí, mj. i v lotyštině a viet-
namštině, stejně jako u nás v Klenčí. Nejen těm, kdo si návštěvu 
Komedyjantů z Tachova nenechali ujít, můžeme vzkázat, že se opět 
„něco“ chystá. Sledujte zpravodaj, budeme vás včas informovat. 

Ohlédnutí za výstavou 
„Mezi obrazy a vzpomínkami“
Ti, kteří v prosinci zavítali na Starou poštu, mohli shlédnout advent-
ní výstavu nazvanou Mezi obrazy a vzpomínkami, jejíž součástí bylo 
kromě Baarovy korespondence i představení nových obrázků starého 
Klenčí (podle historických fotek). Návštěvníci měli dokonce možnost 
potkat se se samotnou autorkou kreseb výtvarnicí Slávkou Štrbovou, 
rodačkou z Chodska. „Lásku k malování mi sudičky i s pastelkami 
vložily zřejmě už do kolébky a sotva ručička udržela tužku, pokres-
lila vše ve svém dosahu, včetně zdí. Vzpomínám si, že jsem v této 
otázce měla jasno už někdy ve druhé třídě a všem tazatelům směle 
odpovídala, že budu ilustrovat dětské knížky. V dětství mi byla vel-
kým vzorem maminka, sama šikovná a všestranná výtvarnice (Anna 
Krocová). Byla vystudovaná malířka porcelánu, dělala nádherné věci 
z keramiky, malovala obrazy. Doma nás obklopovala její tvorba a i to 
mě myslím, kromě zděděných genů hodně ovlivnilo.“ Paní Štrbová 
je talentovaná výtvarnice, která v současnosti pracuje jako vedoucí 
Galerie bratří Špillarů v Domažlicích, absolvovala studium na Vyso-
ké škole uměleckoprůmyslové v Praze, konkrétně v Ateliéru ilustrace  
a užité grafiky. Snaží se ve své práci přiblížit krásu a rozmanitost rod-
ného Chodska, chodských typů, krojů, zvyků a příběhů - většinou  
z minulosti, což má vzácnou hodnotu v dnešním globalizovaném 
světě. Její tvorba zahrnuje kresbu, malbu, ilustrace a užitou grafiku. 
Ilustrovala také řadu knih pro dospělé i děti a vytvořila mnoho ilu-
strací pro různé časopisy. Je známá svými domažlickými omalovánka-
mi, hracími kartami a kreslenými pohlednicemi. Některé pohlednice  
s motivem starého Klenčí můžete zakoupit na Staré poště, stejné jako 
oblíbený Klenečský betlém. Děkujeme všem, kteří přišli a nenechali 
si ujít tuto jedinečnou příležitost. 

Vzácná návštěva na staré poště

Na Starou poštu v Klenčí pod Čerchovem nedávno zavítala vý-
znamná celebrita. Nebudu vás dlouho napínat a rovnou sdělím, 
že to byl Hurvínek. Jen v Plzeňském kraji navštívil mnoho cílů, 
kterými mimo jiné byly: Západočeské muzeum v Plzni, Muzeum 
Českého lesa v Tachově, Skanzen lidové architektury Chanovice, 
Muzeum a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici, hvěz-
dárna v Rokycanech a v Plzni, zřícenina hradu Klenová, Chodský 
hrad v Domažlicích, ale i Studijní a vědecká knihovna Plzeňského 
kraje a v neposlední řadě i náš Dům přírody Českého lesa na Staré 
poště v Klenčí, jak už jsem zmínila v úvodu. A proč se Hurvínek 
vydal do světa? V nadcházejícím roce se totiž chystá oslava jeho 
100. narozenin a tak zkoumá svět a hledá inspiraci, aby i ve svém 
pokročilém věku mohl s nadhledem komentovat to, co se děje 
a aby tím nejen děti, ale i nás dospělé, pobavil. K nám do Klen-
čí nepřijel sám, jako většina významných osobností měl s sebou 
kromě vizážistky, pečovatelky a loutkoherečky v jedné osobě,  
i pana fotografa. Hurvínek se svým týmem u nás prozkoumal ce-
lou expozici, kde se nechal vyfotografovat a nakonec se zastavil  
i na „kus řeči“ v infocentru, aby se zeptal na cestu do Domažlic  
a mohl pokračovat na své pouti dál. Popřáli jsme mu, aby měl 
stále alespoň tolik příznivců jako doposud, stále bavil publikum 
všech věkových skupin a zůstal stále aktuální. A k Hurvínkově 
pouti dodávám: nechte se inspirovat pro změnu vy Hurvínkem 
a vydejte se na výlet. V naší krásné zemi je spousta zajímavých 
koutů, kde jste ještě nebyli nebo jste je někdy již navštívili, ale je 
dobré se tam vrátit a objevit třeba zase něco nového. A pokud 
nebudete mít cíl? Nevadí! Vždyť i cesta je cíl.

Hana Volfíková

Divadelní představení


